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Hôtel Drouot - Salle 2
Vendredi 23 juin  2023 à 14h

Importants Bijoux & Montres

7, rue Drouot 75009 Paris - Tél. 01 48 01 91 00 - www.drouot-estimations.com
SAS AU CAPITAL DE 160 000 € - SVV AGRÉMENT DU 10 JUILLET 2002-337 - B 315 159 228 RCS PARIS - APE 741 A - SIRET 315 159 228 00016

ESTIMATIONS EXPERTISES VENTES





 Frais acheteurs : 25 % TTC
 Frais additionnels Drouot Live : 1,2 % TTC

Retrouvez nos actualités sur notre site www.drouot-estimations.com 
et suivez-nous sur les réseaux sociaux

Exposition publique
Le mercredi 21 juin de 11 heures à 18 heures. 
Le jeudi 22 juin de 11 heures à 20 heures.
Le vendredi 23 juin de 11 heures à 12 heures.
Tél. : 01 48 00 20 02

Contacts
Marion MARTINOT-DORÉ - Tél. : 01 48 01 91 03 - mmartinot@drouot.com

Ordres d’achat - enchères téléphoniques
Clémence CLAUDE - Tél. : 01 48 01 91 08 - bids@drouot.com

Drouot Estimations
Estimations gratuites et verbales, du lundi au samedi de 10h à 13h et de 14h à 17h,  
Inventaires à domicile sur demande.

Commissaires-priseurs habilités à diriger les ventes
Philippe ANCELIN, Christine BENOIST-LACAS, Nicolas COUVRAND,
Marion MARTINOT-DORÉ

Enchérir en direct sur / Bid live on  
www.drouot.com
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3.1 CARTIER Paris, Ceinture
Montre bracelet. 

Boîtier carré à pans coupés en or jaune (750), à 

double lunette.

Cadran à fond blanc, signé, à index peints en noir chiffres 

romains pour les heures et échelle pour les minutes. 

Mouvement mécanique à remontage manuel, signé et 

numéroté 2512-1.

Fond clipsé, signé et numéroté 780991895. 

Bracelet cuir façon crocodile noir, à boucle ardillon 

en or jaune (750). 

Poids brut : 28,3 g. 

Dim. boîtier : 27 x 27 mm.  

Long. bracelet : 21,5 cm. 

Bracelet et boucle rapportés, quelques rayures 

d’usage au boîtier et au verre.

1 200 / 1 800 €

4 PIAGET
Montre bracelet d’homme.

Boîtier rond en or jaune (750), lunette perlée.

Cadran à fond doré, signé, index peints en noir 

chiffres romains pour les heures et chemin de fer 

pour les minutes. 

Mouvement quartz, signé.

Fond vissé, signé et numéroté 80231 et 478013.

Bracelet en cuir noir façon lézard, à boucle ardillon 

en or jaune (750), siglée. 

Poids brut : 30,9 g. 

Diam. boîtier : 32 mm. 

Tour de poignet : 16 à 20 cm.

Bracelet rapporté, infimes rayures d’usage.

Avec certificat de révision en date de 2016 et une 

pochette de voyage de la maison.

1 000 / 1 500 €

5 CARTIER Paris, Panthère Vendôme
Montre bracelet de dame en or jaune (750) et acier. 

Boîtier rond à lunette en or.

Cadran à fond crème, signé, index chiffres romains 

peints en noir pour les heures, chemin de fer pour les 

minutes. 

Mouvement quartz, signé. 

Fond vissé, signé et numéroté 669205823.

Bracelet à maille Panthère à boucle double 

déployante, signée. 

Poids brut : 48,6 g.

Diam. boîtier : 23 mm. - Tour de poignet : 17 cm. 

Légères rayures d’usage. 

800 / 1 000 €

6 Ulysse NARDIN, Locle & Genève 
Montre chronographe bracelet d’homme.

Boîtier rond en acier.

Cadran à fond crème, signé, à index chiffres arabes, 

tirets et points appliqués dorés pour les heures et 

tirets peints en noir pour les minutes. 

Chrono central, compteur des minutes à 3H et 

trotteuse à 9H. 

Mouvement mécanique à remontage manuel, signé et 

numéroté 126265.

Fond vissé, signé et numéroté 637468.

Bracelet en cuir brun foncé à surpiqûres blanches et 

boucle ardillon en acier, rapportés.

Diam. boîtier : 35 mm. - Long. bracelet : 24 cm.

Petites rayures d’usage et petits chocs au boîtier, très 

léger jaunissement au cadran.

1 000 / 1 500 €

1 BREGUET N° 574
Montre bracelet d’homme or 750 millièmes, boîtier 

de forme ronde, cadran argenté satiné légèrement 

taché avec chiffres arabes et index appliqués, 

aguilles glaives en or, chemin de fer pour les 

minutes, petite trotteuse à 6 heures. 

Mouvement mécanique, numéroté 197145. 

Bracelet cuir accidenté avec boucle ardillon en or 

750 millièmes. 

Cadran signé. Cadran, mouvement et fond de boîte 

numérotés 574.

Vers 1949.

Poids brut : 48,30 g. - Diam. : 34,8 mm.

Rayures sur la boîte et le fond, verre craquelé.

3 000 / 4 000 €

Nous remercions Monsieur Emmanuel Breguet, Vice-

Président en charge du Patrimoine et des Archives de la 

Maison Breguet, pour ces informations.

2 CARTIER Paris
Élégante montre bracelet du soir.

Boîtier rond à lunette double en gradin  

en or jaune (750). 

Cadran à fond doré, signé, à index peints en noir 

chiffres romains pour les heures et échelle pour les 

minutes. 

Mouvement mécanique à remontage manuel, signé.

Fond clipsé, numéroté à l’intérieur 32020.

Bordure du boîtier numéroté 50060(?). 

Bracelet en cuir façon crocodile rouge à boucle 

déployante en or jaune (750); numérotée 11093. 

Poids brut :  37,1 g.

Diam. boîtier : 32 mm. - Tour de poignet : 18 cm. 

Rayures d’usage, bracelet rapporté, usé.

3 000 / 5 000 €

3 Yves SAINT LAURENT
Montre bracelet d’homme.

Boîtier rectangulaire basculant en or jaune (750), le 

revers à fond uni et attaches godronnées. 

Cadran à fond blanc, signé, index peints en noir 

chiffres arabes pour les heures et chemin de fer pour 

les minutes. 

Fond signé et numéroté 5023.

Mouvement mécanique à remontage manuel (non ouvert). 

Bracelet en cuir noir façon crocodile et boucle 

ardillon en métal doré, rapportés.    

Poids brut : 38,7 g.  

Diam. boîtier : 33 x 20 mm. - Long. bracelet : 22 cm. 

Rayures d’usage au boîtier, petits chocs.

1 000 / 1 500 €
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11 CARTIER Paris, Tank française
Montre bracelet de dame en acier. 

Cadran à fond crème signé, à index peints en noir 

chiffres romains pour les heures et rail pour les 

minutes. 

Mouvement quartz, signé.

Fond vissé signé et numéroté 325623 CD.

Bracelet articulé à maille Tank et boucle double 

déployante, signée. 

Dim. boîtier : 25 x 20 mm. (petit modèle) - Tour de 

poignet : 15 cm.  

Avec papiers, pochette de voyage de la maison et 

trois maillons supplémentaires. 

Très légères rayures d’usage.

800 / 1 200 €

12 OMEGA, Seamaster Aqua Terra
Montre bracelet d’homme en acier.

Lunette en acier poli.

Cadran à fond noir signé, index flèches appliquées 

en acier pour les heures et tirets peints pour les 

minutes. 

Guichet dateur à 3H, trotteuse centrale.

Mouvement automatique, signé et numéroté 

80511081.

Fond squelette en verre saphir.

Boîtier signé et numéroté 80511081.

Bracelet articulé en acier amati, à boucle déployante, 

signée et numérotée 1575/899. 

Diam. boîtier : 36 mm. - Tour de poignet : 19 cm. 

Bel état, infimes rayures d’usage au bracelet.

Révision chez Oméga datant du 1er octobre 2022 

avec facture et attestation de révision, et étui zippé 

de la maison.

2 000 / 3 000 €

7 ROLEX ‘’CELLINI’’ Réf 6633
Montre bracelet d’homme en or gris 750 millièmes, 

cadran blanc avec chiffres romains appliqués, lunette 

pavée de diamants brillantés. 

Attaches articulées. 

Mouvement quartz signé. 

Bracelet cuir usagé avec boucle déployante réglable 

en or gris 750 millièmes, signée. 

Poids brut : 70,10 g.- Dim.: 41 x 29,5 mm.

Rayures.

1 800 / 2 200 €

8 BLANCPAIN ‘’VILLERET’’ N°212
Montre bracelet d’homme en or gris 750 millièmes, 

boîtier de forme ronde, cadran argenté avec chiffres 

romains appliqués, affichage de la date par guichet 

à 3 heures, cadran auxiliaire pour le second fuseau 

horaire à 12 heures, affichage jour / nuit, petite 

trotteuse. 

Lunette godronnée. 

Fond de boîte transparent dévoilant son mouvement 

automatique signé. 

Bracelet cuir avec boucle ardillon en or gris 750 

millièmes, signée.

Poids brut : 67,50 g. - Diam. : 37,7 mm.

6 000 / 8 000 €

9 JAEGER LECOULTRE, Reverso
Montre bracelet de dame.

Boîtier rectangulaire en acier basculant, revers à fond 

uni. 

Cadran argenté bicolore signé, à index peints en noir 

chiffres arabes pour les heures et chemin de fer pour 

les minutes.

Mouvement quartz (non ouvert). 

Fond signé et numéroté 2149880 et 260.8.08.

Bracelet en cuir d’autruche fauve avec boucle 

déployante réglable en acier, signée.

Diam. boîtier : 28 x 18 mm. - Tour de poignet : 15 cm.

Petites rayures d’usage au boîtier et usures au 

bracelet.

1 200 / 1 800 €

10 CARTIER Paris, Santos
Montre bracelet d’homme en acier. 

Boîtier octogonal à lunette en acier poli.

Cadran à fond blanc, signé, à index en noir chiffres 

romains pour les heures et échelle pour les minutes. 

Guichet date à 3H. 

Mouvement mécanique à remontage automatique 

(non ouvert).

Fond vissé, signé et numéroté 296504244.

Bracelet maille Santos à boucle déployante  

papillon, signée. 

Diam. boîtier : 29 mm. 

Tour de poignet : 18 cm. 

Avec livret commercial, pochette de voyage, écrin 

Must et un maillon supplémentaire. 

Quelques rayures d’usage.

800 / 1 000 €
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14 ROLEX ‘’OYSTER PERPETUAL DAY-DATE’’
Montre bracelet d’homme en or 750 millièmes, 

cadran doré rayonnant avec index bâtons appliqués, 

chemin de fer pour les minutes, affichage du jour en 

anglais et de la date par guichet à 12 et 3 heures, 

lunette crantée. 

Mouvement automatique signé, numéroté 0394698. 

Bracelet en or 750 millièmes, maillons président 

avec boucle déployante en or 750 millièmes, signée. 

Vers 1980. (rayures)

Poids brut : 138,80 g. - Diam. : 36 mm.  

Tour de poignet 19 cm.

Rayures d’usage.

8 000 / 12 000 €

13 ROLEX ‘’OYSTERDATE PRECISION’’
Montre bracelet d’homme en or 585 millièmes 

et acier, cadran blanc probablement repeint avec 

chiffres romains peints et index bâtons appliqués, 

affichage de la date par guichet à 3 heures avec 

loupe, lunette crantée en or. 

Mouvement mécanique signé. 

Bracelet en or 585 millièmes et acier, maillons oyster 

détendus avec boucle déployante réglable en acier, 

signée. 

Vers 1968. 

Poids brut : 69 g. - Diam. : 34,8 mm.

Rayures, usures et petites restaurations au bracelet.

2 200 / 2 800 €
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15 OMEGA ‘’SPEEDMASTER PROFESSIONAL’’. Édition limitée du RAID n° 043/250.
Montre chronographe en acier, boîtier de forme ronde, cadran noir 3 compteurs avec index bâtons luminescents, aiguilles 

bleue blanc rouge pour les cadrans auxiliaires, lunette émaillée avec échelle tachymètre. 

Fond de boîte vissé gravé du logo et de la devise du RAID. 

Mouvement mécanique signé, calibre 1861. 

Bracelet acier, maillons articulés avec boucle déployante en acier, signée. 

Elle est accompagnée de son coffret personnalisé contenant, son écrin, ses papiers, 2 maillons supplémentaires, 2 bracelets 

supplémentaires Nato tricolore et noir à scratch, une loupe d’horloger et un ustensile pour les changements de bracelet. 

Vers 2018. Etat neuf.

Diam. : 42 mm.

Montre éditée à 250 exemplaires pour les membres du RAID, l’unité d’élite de la Police nationale française.

15 000 / 20 000 €
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17 GIRARD-PERREGAUX pour FERRARI, Réf 8020
Montre chronographe en acier, cadran jaune 

‘’Ferrari’’ 3 compteurs avec index bâtons appliqués, 

affichage de la date par guichet à 4 heures 30. 

Lunette biseautée, brossée. 

Fond de boîte vissé. 

Mouvement automatique. 

Bracelet cuir avec boucle ardillon en or gris 750 

millièmes, siglée. 

Diam. : 38 mm. 

Rayures, deux index à refixer sur le cadran, en l’état 

pour le mouvement.

1 200 / 1 800 €

 16  OFFICINE PANERAI ‘’LUMINOR SUBMERSIBLE  
DEPTH GAUGE’’
Montre bracelet d’homme en titane, cadran noir 

avec chiffres arabes et index bâtons luminescents, 

petite trotteuse à 9 heures. Profondimètre avec 

poussoir d’activation à 10 heures et échelle graduée 

jusqu’à 120 mètres, lunette tournante graduée 

unidirectionnelle, couronne protégée. 

Fond de boîte vissé. 

Mouvement automatique. 

Bracelet caoutchouc avec boucle ardillon en titane, 

signée. 

Montre de plongée, vers 2010.

Diam. : 47 mm.

Rayures.

3 000 / 5 000 €

Détail du lot 16
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18  OMEGA ‘’SPEEDMASTER GEMINI APOLLO SOYUZ’’. Édition limitée.
Montre chronographe en acier, boîtier de forme ronde, cadran noir 3 compteurs avec index bâtons et logo bleu et rouge 

symbole de cette mission ‘’Apollo - Soyuz’’, lunette émaillée avec échelle tachymètre. 

Fond de boîte vissé, référence fond de boîte 145.022. 

Mouvement mécanique signé, numéroté 32859678, calibre 861. 

Bracelet acier avec boucle déployante réglable en acier, signée. 

Vers 1975. 

Diam. : 42 mm.

15 000 / 20 000 €

On y joint un bracelet supplémentaire en tissu synthétique avec boucle ardillon et passants en acier.

La mission Apollo - Soyuz marqua la première collaboration entre les Etats Unis et l’Union Soviétique dans le domaine de l’aérospatial. 

Cette version de la Speedmaster qui commémora cette rencontre historique en orbite autour de la terre entre le vaisseau spatial Apollo et 

la capsule Soyuz, le 17 juillet 1975, fût produite à seulement 500 exemplaires.
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23  Broche ronde en or jaune (750) ornée d’un camée 

sur agate brune à profil d’une femme au chignon à 

l’antique dans un entourage festonné formé d’une 

frise de demi-perles blanches de culture, diamants 

taillés en rose et filets d’émail noir, et ponctuée de 

quatre perles de culture blanches. 

Epingle en or jaune (750). 

Fin du XIXème siècle.

Poids brut : 15,0 g. - Diam. : 3,6 cm. 

Egrisures et petit enfoncement sur la monture au 

revers.

500 /  800 €

24  Deux délicates fleurs en or jaune (750) et argent 

(800), les pétales pavées de diamants taillés en rose 

en serti grains, les deux coeurs ornés d’un diamant 

taille ancienne plus important en serti griffe. 

Avec système de broche amovible, à visser sur l’une 

ou l’autre.

Epingle en or jaune (750).

Poids brut total : 14,0 g. - Diam. : 2,6 et 2,3 cm. 

Manque une pierre sur chacune, torsion à l’épingle.

1 500 / 2 000 €

25  Bracelet plat articulé en or jaune (750) à décor 

ciselé de frises de fleurettes et centré d’un motif en 

applique de forme rectangulaire épaulée de fleurons 

orné de filets d’émail noir. 

Fermoir cliquet et chaînette de sécurité.

Fin du XIXème siècle.

Poids brut : 46,5 g. 

Tour de poignet : 18,5 cm. - Larg. : 3 cm.

Petites rayures d’usage, infimes éclats à l’émail, 

soudure d’une tige dans le passant sous le motif 

central.

2 000 / 3 000 €

19  Boîte ovale en argent (84 zolotniki / 875 / min. 

800) à décor d’émail translucide blanc légèrement 

opalescent sur fond ondé gravé.

Le couvercle à décor rayonnant ondé, centré d’un 

important cabochon ovale de lapis-lazuli, baigné.

Le revers à dorure jaune et l’intérieur à dorure rose.

Poinçon d’orfèvre [G.S. en cyrillique] : Grigory 

SBETNAYEV, actif à MOSCOU à partir de 1893.

Poinçon Kokoshnik pour 1908-1926.

Poids brut :  266 g. - 3,9 x 10,3 x 7 cm. 

Fêlures naturelles anciennement comblées.

Rayures, taches d’oxydations ; usures à la dorure du 

revers ; couvercle légèrement voilé aux extrémités.

500 /  800 €

20 Jules WIESE (1818-1890)
Important pendentif en argent et argent doré (min. 

800), le médaillon central de forme ovale légèrement 

concave à décor en bas-relief d’Héraclès étouffant le 

lion de Némée, dans un entourage ajouré de rinceaux 

et fleurettes, ponctués de quatre perles baroques 

blanches et retenant en pampille une perle baroque 

blanche de forme goutte.

Signé au revers. 

Gravé au dos «12 août 1885 4 juillet 1874-1899». 

Poids brut : 37,7 g. - Dim. : 9,3 x 5,4 cm.

Petites rayures d’usage, oxydations, petits chocs aux 

perles.

600 /  800 €

21  Broche ronde en argent et argent doré (800) à décor 

ajouré, centrée d’un cabochon de lapis lazuli dans 

un entourage de quatre motifs de fleurons feuillagés 

émaillés bleu et blanc, de cabochons de grenats et 

émail bordeaux en alternance et filets d’émail noir. 

Epingle en métal. 

Fin du XIXème-début du XXème siècle.

Poids brut : 13,6 g. - Diam. : 3,8 cm. 

Rayures et égrisures.

60 /  80 €

22  Important pendentif croix en argent (800) à décor 

ajouré entièrement ornée de motifs de fleurettes 

formés de cabochons de turquoises et petites perles 

de culture blanches, bordée d’un filet d’émail noir 

ponctué de blanc et d’une frise de perles d’émail 

blanc. 

La bélière de forme ronde ornée en suite. 

Fin du XIXème-début du XXème siècle.

Poids brut : 22,9 g - Haut. : 9,7 cm. - Larg. : 6 cm.

Quelques turquoises éteintes, usures à la peau des 

perles et petits éclats à l’émail.

150 /  200 €



 VENDREDI 23 JUIN  I  DROUOT ESTIMATIONS 17 

20

21

2223

24

25

19



18  DROUOT ESTIMATIONS  I  VENDREDI 23 JUIN

29  Collier en or jaune (750) formée de deux fines 

chaînes à maille forçat limée, ponctuées de neuf 

médaillons ovales, en émaux polychromes sur cuivre, 

à décors de bouquets de fleurs ou d’enfants en 

habits du XVIIIème siècle, en serti clos, bordés de 

guirlandes de feuilles de laurier, ajourées.

Fermoir cliquet sous un médaillon. 

Poids brut : 46,1 g. - Long. : 41 cm.

Quelques usures et rayures.

600 /  900 €

26  Boîte drageoir ovale en ors (min. 750) de trois tons à 

décor de réserves guillochées et de frises de feuilles, 

certaines interrompues par des grappes de fruits ou 

de fleurs.

Le corps rythmé par quatre pilastres cannelés à 

guirlandes et chutes de feuilles.

Couvercle sur charnière.

Trace d’un poinçon M : probablement de 

contremarque des menus ouvrages garantissant le 

titre d’or à 843 millièmes pour 1775.

Poinçons de Charge et de Décharge de PARIS pour 

1774-1780.

Poids : 82,10 g. -  27 x 68 x 50 mm.

Usures aux décors, quelques rayures et petits chocs, 

notamment sur le couvercle.

3 000 / 3 500 €

27  Bracelet jonc ouvrant en or jaune (750) et platine 

(850) centré d’un motif de fleur composée de 

diamants taille ancienne, le central plus important, 

épaulé de motifs ajourés et fleurons ponctués de 

diamants taillés en rose en serti clos.

Fermoir cliquet et chaînette de sécurité.

Fin du XIXème siècle.

Poids approximatif du diamant central : 1,30 carats 

environ. 

Poids brut : 31,9 g. - Tour de poignet : 19 cm.

Avec un écrin à la forme chiffré MAB.

Chaîne de sécurité accidentée, fermoir à revoir, 

petites rayures d’usage et égrisures. 

2 500 / 3 500 €

28  Broche à monture en or (750) jaune centrée d’une 

miniature ovale, en émaux polychromes sur cuivre, 

figurant une jeune femme en buste, de trois-quarts, 

au collier de perles, en serti clos perlé, bordée de 

motifs géométriques ponctués de billes d’or et de 

demi perles blanches sur cartouches d’émail noir, 

avec chaînettes pendantes et pendentif en pampille. 

Épingle en or jaune (750).

Poids brut : 17,4 g. - 7 x 4.5 cm. 

Quelques petites bulles de surface sur les émaux 

de l’épaule, rayures et petit éclat à la miniature ; 

quelques oxydations au revers.

450 /  550 €
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30  MOREL Prosper (Joseph CHAUMET, gendre et successeur en 1885) 
Élégant collier draperie en or 750 millièmes, orné d’une chute de topazes roses ovales facettées en serti griffe entourées 

d’un filet d’émail noir et intercalées de petites perles probablement fines, retenant en pampilles à l’identique une chute de 

7 topazes taille poire et briolette.

L’ensemble des griffes ponctuées de petits diamants taille ancienne. 

Il est agrémenté d’un fermoir invisible à cliquet portant son poinçon de maître PM sur la lame. 

Poids des topazes : 90 cts env. l’ensemble.

Poids brut total : 60,70 g. - Long. : 40 cm.

Petits manques de matière sur deux topazes, égrisures, manques à l’émail.

7 000 / 8 000 €

Un peu d’histoire : au début du XIXème siècle Marie-Etienne NITOT (fondateur à la fin du XVIIIème siècle de la maison qui prendra plus 

tard le nom de Maison CHAUMET) devient joaillier de la cour Impériale et fournisseur attitré de l’Impératrice Joséphine. Joaillier le 

plus recherché de toute l’Europe, son fils François-Regnault lui succède en 1812 et la maison s’installe Place Vendôme. A la chute de 

l’Empire, les successeurs de NITOT, Jean-Baptiste et Jules FOSSIN, puis Valentin et Prosper MOREL, consacrent le bijou romantique en 

renouvelant et multipliant leurs sources d’inspiration. Par la suite, une fille de Prosper MOREL, Blanche Marie, épousera en 1875 Jean-

Baptiste dit Joseph CHAUMET qui reprendra à son tour les activités de la maison en 1885 et lui donnera son nom.

Bibliographie: 

- “Dictionnaire des joailliers, bijoutiers et orfèvres en France de 1850 à nos jours” L’École des Arts Joailliers - de Remi VERLET aux 

Éditions Gallimard.

- Site officiel de la Maison CHAUMET.
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36  Collier draperie en or 750 millièmes, à décor de 

guirlandes et d’une couronne de roses, ponctué 

de petites perles probablement fines dont une en 

pampille. 

Il est agrémenté d’un fermoir anneau ressort. 

Travail français vers 1900.

Poids brut : 7,10 g. - Long. : 40,5 cm.

Petites usures.

400 / 500 €

37  Collier draperie en platine 850 millièmes, centré 

d’un motif de guirlande articulé, de fleurette et 

de nœuds, l’ensemble rehaussé de diamants taille 

ancienne en serti clos perlé dont 2 en pampilles et 

de roses diamantées. 

Tour de cou composé d’une fine chaîne maille forçat 

avec fermoir anneau ressort et chaînette de sécurité. 

Vers 1905/10.

Poids brut : 10,20 g.- Long. : 38 cm.

1 800 / 2 000 €

31  Bague solitaire en platine (850) ornée d’un diamant 

coussin taille ancienne en serti griffe. 

Poids approximatif du diamant : 3,20 carats environ. 

Poids brut : 4,1 g. - Tour de doigt : 54,5.  

Egrisures.

7 000 / 9 000 €

32  Élégant collier ruban à trois rangs de maille fantaisie 

en filins d’or jaune (750) en partie amati, ponctué de 

douze barrettes de platine (850) pavées de diamants 

taille ancienne en serti grains. 

Barrette centrale agrémentée d’un anneau pouvant 

retenir un pendentif. 

Fermoir glissière sous une barrette, avec huit de 

sécurité.

Poids brut : 96,6 g. 

Long. : 44 cm. - Larg. : 2,1 cm.

3 500 / 4 500 €

33  Bague marguerite en or gris (750) et platine (850) 

formée de diamants tailles anciennes rondes et 

coussins en serti griffes. 

Poids brut : 6,2 g. - Tour de doigt : 54. 

Rayures et égrisures.      

800 /  901 €

34  Collier composé d’une chute de petites perles 

probablement fines d’environ 1,5 à 5 mm. 

Il est agrémenté d’un fermoir bâtonnet à cliquet et 

d’une chaînette de sécurité en or 750 millièmes.

Poids brut : 4,60 g.- Long. : 49 cm.

400 / 600 €

35  Broche pendentif en or jaune (750) et platine (850) 

en forme de cartouche ajouré de volutes pavées de 

roses en serti grains perlé, et centrée d’une fleurette 

formée de diamants taille ancienne et retenant un 

petit diamant taille ancienne en pampille mobile.

Epingle en or jaune (750) amovible.

Vers 1900-1910.

Poids brut : 12,7 g. - Dim. :   4 x 5,2 cm. 

Rayures, égrisures et petites soudures.

600 /  800 €
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43 Montre bracelet de dame.
Boîtier en platine (850) de forme rectangulaire, la 

lunette pavée de diamants taille huit-huit en serti 

grains.

Cadran à fond irisé, index chiffres arabes et tirets 

peints en noir pour les heures. 

Mouvement mécanique à remontage manuel. 

Bracelet en or gris (750) à maillons carrés ajourés 

pavés de diamants taille huit huit en serti grains 

perlé, à fermoir cliquet et chaînette de sécurité.

Vers 1925-30. 

Poids brut : 29,3 g. 

Dim. boîtier : 22 x 10 mm. - Long. bracelet : 16 cm. 

Rayures d’usage, petits chocs au fond de boîte et 

égrisures. 

800 / 1 000 €

44  Charmant pendentif or gris (750) de forme boule 

à pans, formée de saphirs naturels et synthétiques 

calibrés en serti rail, alternés de bandes pavées de 

diamants taille ancienne en serti grains.  

Vers 1925-1930.

Poids brut : 2,8 g. - Haut. : 2 cm environ.

Quelques cavités cristallines ouvertes affleurantes ; 

égrisures et petits éclats.

Bélière rapportée.

150 /  250 €

45  Bague solitaire en platine (850) centrée d’un 

diamant taille ancienne en serti griffe.

Poids approximatif du diamant : 3,40 carats environ.

Poids brut : 2,9 g. - Tour de doigt : 50. 

Egrisures.

8 000 / 10 000 €

46  Collier en platine 850 millièmes, retenant en 

pendentif un motif géométrique articulé orné 

d’un diamant taille ancienne en serti clos perlé, 

rehaussé de motifs en onyx dans un pavage de roses 

diamantées. 

Tour de cou composé d’une fine chaîne avec fermoir 

anneau ressort et chaînette de sécurité. 

Travail français vers 1920/30. 

Poids du diamant principal : 0,80 ct. env.

Poids brut : 7 g.- Long. : 40,5 cm.

Manque une rose.

2 500 / 3 000 €

46.1  Bague solitaire en platine (850) ornée d’un diamant 

taille ancienne en serti griffes.

Poids brut : 2,9 g. - Tour de doigt : 54. 

Poids approximatif du diamant principal : 

1,80 carats environ. 

Égrisures.

1 500 / 2 000 €

38  Élégante montre de smoking en platine (850), la 

bélière et la carrure ornés de diamants tailles rose et 

ancienne en serti grains perlé. 

Cadran à fond crème irisé, à index peints en noir 

chiffres arabes pour les heures, et échelle pour les 

minutes. 

Trotteuse à 6H. 

Aiguilles en acier bleui.

Mouvement mécanique à remontage manuel.

Fond clipsé.

Vers 1915-20.

Poids brut : 55,1 g. - Diam. : 44 mm.

Rayures d’usage, égrisures.

400 /  600 €

39 VAN CLEEF & ARPELS
Montre bracelet de dame, boîtier rectangulaire à 

gradins en bois d’amourette.

Cadran à fond crème, signé, à index appliqués en 

métal patiné chocolat chiffres arabes pour les heures. 

Mouvement mécanique à remontage manuel (non 

ouvert).

Fond clipsé en métal.

Bracelet à deux rangs de cordon de coton brun à 

billes d’amourette, fermoir par deux billes et coulant, 

une extrémité sculptée en forme de gland.

Vers 1935.

Dim. boîtier : 26 x 17 mm.  - Long. poignet : 19 cm. 

700 /  900 €

40  Beau bracelet ligne articulée en chute en platine 

(950) orné de diamants tailles rose et ancienne en 

serti grains sur chatons carrés, les côtés ciselés de 

motifs de rinceaux.

Fermoir cliquet avec huit de sécurité.

Vers 1920-25.

Poids brut : 23,6 g. - Long. : 17,5 cm.

Égrisures, petite restauration à un maillon.

3 000 / 4 000 €

41  Chaîne en or gris (750) à maille fantaisie retenant 

un pendentif plaque en platine (850) en forme de 

lambrequin stylisé ajouré pavé de diamants taille 

roses en serti grains perlé, centré d’une chute de 

diamants taille ancienne en serti clos perlé, et 

retenant un pendentif en forme de goutte pavé en 

suite.

Vers 1925-30.

Poids brut : 14,2 g. 

Dim. motif : 3,3 x 5,2 cm. - Long. : 45 cm.

1 500 / 2 000 €

42  Délicate broche plaque en platine (850) à décor 

ajouré de lignes de diamants taille ancienne en 

serti grains perlé alternées de lignes de baguettes 

d’onyx calibrées en serti rail perlé, et centrée de sept 

diamants taille ancienne en chute, plus importants, 

en serti clos perlé. 

Epingle en or gris (750).  

Travail Art Déco, vers 1925. 

Poids brut : 14,1 g.

Long. : 7,3 cm. - Larg. : 1,1 cm. 

Petites égrisures.

4 000 / 6 000 €
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51  Amusante montre bracelet de dame  
en or jaune (750) et platine (850) .

Boîtier rond caché par un dôme de résille d’or et de 

diamants taille ancienne en serti griffe ouvrant par 

un système de boutons pressions. 

Cadran à fond doré, index chiffres romains et bâtons 

peints en noir pour les heures. 

Mouvement mécanique à remontage manuel, non 

signé. 

Bracelet à un rang de maille palmier encerclant le 

boîtier. 

Vers 1950.

Poids brut : 54,9 g. - Long. :  17,5 cm. - Diam. 

boîtier :  17 mm. 

Rayures, usures et chocs au verre.

3 000 / 3 500 €

52  Broche en or jaune (750) à motif de trois petits 

oiseaux branchés, leurs corps et plumages émaillés 

polychrome et leurs ventres formés de trois perles de 

culture grises baroques. 

Epingle en or gris (750).

Poids brut : 13,8 g. - Dim. : 4,5 x 2 cm.

300 /  400 €

47  Large bracelet ruban ceinture en or jaune (750) à 

maille tressée en chevrons, l’extrémité et le passant 

ornés de motifs de nœuds de filins d’or ponctués de 

diamants tailles brillant et huit huit en serti griffe sur 

platine (850) et terminé par un pompon de franges 

de mailles chevrons.

Fermoir par clapet sous le passant, et huit de 

sécurité, à trois positions.

Poids brut : 105,9 g.

Long. totale : 26 cm. - Larg. : 3,4 cm. 

Tour de poignet : 16,5, 17 et 17,5 cm.

3 200 / 3 500 €

48  Broche poisson en or jaune (750) et platine (850) les 

écailles formées de saphirs taille ronde facettée en 

serti griffes, et les ouïes et l’œil ponctués de petits 

diamants taille huit-huit en serti grains. 

Epingle en or jaune (750).

Poids brut :  20,5 g. - Long. : 5 cm . - Haut. : 6,1 cm. 

1 500 / 2 000 €

49  Important bracelet ceinture en or jaune (750) à 

maille tressée en chevrons bordé de frise de perles, 

terminé par des franges de chaîne palmier, le fermoir 

formé de deux éléments sur charnière à motifs de 

nœuds de frises de billes d’or et ponctués de petits 

diamants taille brillant en serti griffes. 

Poids brut : 105 g. - Long. totale : 24 cm. 

Tour de poignet : jusqu’à 20,5 cm. - Larg. : 3,6 cm. 

3 200 / 3 600 €

50  Beau clip de revers oiseau branché en or jaune (750) 

ciselé et platine (850), l’aile formée d’une émeraude 

sculptée, le corps et la tête ponctués de diamants 

tailles brillant et baguette, et la queue en filins d’or 

terminée par des cabochons de rubis et d’émeraude 

sculptés. 

L’œil formé d’un rubis en cabochon navette. 

Epingles en or jaune (750).  

Traces de numérotation Y 960?.

Poids brut : 18 g. - Long. : 6 cm - Haut. : 4,8 cm.  

2 500 / 3 500 €



 VENDREDI 23 JUIN  I  DROUOT ESTIMATIONS 27 

47

52

48

49

50

51



28  DROUOT ESTIMATIONS  I  VENDREDI 23 JUIN

56  Élégante bague bouquet en filins de platine (950) à 

motif d’un nœud en 8 formé de lignes de diamants 

taille baguette et taille brillant en serti griffes et 

grains. 

Vers 1950-60.

Poids brut : 17 g. - Tour de doigt : 52.

1 000 / 1 500 €

57  Paire de pendants d’oreilles en or gris (750) et 

platine (950) à motif d’un nœud en 8 formé de 

lignes de diamants tailles baguette et brillant en 

sertis grains et griffes, et terminés par des franges de 

chaînes maille palmier ponctuées de petits diamants 

taille brillant en serti griffes. 

Système pour oreilles non percées. 

Vers 1950-60. 

Poids total brut : 20,1 g. - Dim. : 4,8 x 1,7 cm.

700 /  900 €

58  Bague solitaire en or gris (750)  ornée d’un diamant 

taille brillant en serti griffe. 

Poids approximatif du diamant : 2,70 carats environ. 

Poids brut : 4,2 g. - Tour de doigt : 54.

4 000 / 5 000 €

59  Elégante bague en or gris (750) ornée d’un motif 

de marguerite formé de neuf diamants taille brillant 

dans un entourage juponné de diamants taille 

baguette en serti griffe. 

Poids brut : 7,5 g. - Tour de doigt : 52. 

Poids approximatif du diamant principal : 0,75 carat 

environ.

2 500 / 3 000 €

53  Belle bague en platine (850), la monture en filins 

enroulés encerclant un diamant taille ancienne en 

serti griffe. 

Poids approximatif du diamant : 1,95 carats environ. 

Poids brut : 16,2 g. - Tour de doigt : 52.

Traces de gravure à l’intérieur sur la monture «18 

juin 19..».

Rayures d’usage et égrisures.  

3 000 / 5 000 €

54  Collier en or gris (750)  à un rang de maille palmier 

aplatie retenant un élégant motif de nœud en 8 

formé de lignes de diamants tailles baguette et 

brillant en sertis grains et griffes, terminé par des 

franges de maille souple amatie ponctuée de petits 

diamants taille brillant en serti griffes. 

Fermoir cliquet et clapet de sécurité en forme de 

fleur centrée d’un petit brillant. 

Avec un élément de rallonge pour le fermoir au motif 

en or gris (750).  

Vers 1950-1960.

Poids total brut : 57 g. 

Long. : 43 cm. - Dim. du motif : 6,3 x 2,4 cm.

1 800 / 2 200 €

55 ETERNA
Montre bracelet de dame en or gris (750). 

Cache-cadran en forme de nœud en 8 de lignes 

de diamants baguette et brillant en serti grains et 

griffes. 

Cadran à fond gris signé, à index bâtons appliqués en 

acier pour les heures.

Mouvement mécanique à remontage manuel, signé 

Eterna et numéroté 4615835. 

Fond clipsé, signé et numéroté 4159394.

Bracelet à maille ruban amatie en partie orné de 

petits diamants taille huit-huit à fermoir clapet à 

échelle. 

Vers 1950-60.

Poids brut : 40 g.

Dim. boîtier (avec motif) : 2,2 x 2,4 cm. - Long. : 19 cm.

Petites rayures d’usage, petites piqûres au cadran. 

1 500 / 2 000 €
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64  Nécessaire de beauté rectangulaire en ors (750) 

de trois couleurs, à motifs tressé, découvrant deux 

compartiments dont un contenant un poudrier et 

un étui à rouge, amovible, au couvercle foncé d’un 

miroir.

Fermoir ruban coulissant, ponctué, à l’avant, de deux 

agrafes ornées de diamants taillés en brillants ou en 

baguettes, en sertis grains ou rail.

Numéroté 73055.

Poinçon de Maître : C.H. (?).

Poids brut : 474 g. - 3,2 x 16 x 7,3 cm.

Petits chocs et petits accidents au tressage, 

notamment en façade, léger enfoncement au revers.

18 000 / 20 000 €

65 VAN CLEEF & ARPELS
Paire de boucles d’oreilles «Cactée» en or jaune 

(750) texturé et platine (850) à motif d’une fleur 

centrée de petits diamants en serti griffes.

Système pour oreilles non percées, raquettes  

en or jaune (750).

Signées et numérotées 99590 sur les raquettes. 

Poids brut total : 22,8 g - Diam. : 2,9 cm.

3 000 / 5 000 €

60 BOUCHERON
Charmant clip de revers bouquet en ors jaune et gris 

(750) centré d’une fleur épanouie, le cœur pavé de 

diamants taille brillant en serti grains et clos, les 

feuillages ornés de diamants brillants en serti grains 

et baguettes en serti rail.

Epingles en or jaune (750).

Signé et numéroté 10205 11453.

Poids brut : 17,1 g. - Dim. : 3,5 x 4,4 cm.    

Infimes rayures d’usage.

2 000 / 2 500 €

61  Belle bague en or gris (750) centrée d’un saphir 

jaune taille coussin épaulé de deux diamants taille 

triangulaire en serti griffes. 

Poids brut : 7,7 g - Tour de doigt : 54.   

Rayures et égrisures. 

Avec un certificat du GRS Swisslab indiquant 8.03 

carats et pas de traitement thermique. 

6 000 / 8 000 €

62 VAN CLEEF & ARPELS
Broche en or jaune (750) figurant une fleur épanouie 

centrée de petits diamants taille brillant en serti 

griffes. 

Epingle en or gris (750). 

Signée et numérotée B 7953. 

Poids brut : 26 g. - Diam. :  3,8 cm. 

Très légères rayures d’usage.

4 000 / 6 000 €

63 VAN CLEEF & ARPELS
Beau bracelet en or jaune (750) et platine (850) à 

motifs de fleurs ou quadrilobes ajourés, centrés et 

alternés de petits diamants taille brillant. 

Fermoir cliquet et pompe de sécurité.

Signé et numéroté 122076 72. 

Vers 1972.

Poids brut : 69,6 g.  

Long. : 17,5 cm. - Larg. : 1,8 cm. 

Très petites rayures d’usage.

5 000 / 7 000 €
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66 Attribué à MELLERIO 
Importante et belle bague solitaire en platine (850) ornée d’un diamant demi-taille en serti griffe, épaulé de deux diamants 

taille baguette. 

Poids brut  : 6,0 g. - Tour de doigt : 52. 

Poids du diamant :  9,21 carats. 

Dans un écrin de la maison Mellerio. 

Poinçon d’orfèvre illisible.

Elle est accompagnée d’un certificat du Laboratoire Français de Gemmologie du 17 mai 2023 indiquant : couleur M, pureté 

VS1, luminescence faible.  

65 000 / 75 000 €
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70 VAN CLEEF & ARPELS
Paire de clips d’oreilles «Twist» en or jaune (750) de 

forme bombée ornés d’une alternance de lignes de 

perles de turquoises, perles de culture blanches et 

billes d’or. 

Signé et numéroté B 7530 62. 

Vers 1962.

Poids total : 20,3 g.

Haut. : 2,2 cm. - Larg. : 1,8 cm. 

Quelques turquoises éteintes, petits accidents et 

manques à deux perles de turquoise. 

Dans une pochette de voyage de la maison.

Vers 1962. 

Système pour oreilles non percées.

2 000 / 3 000 €

Les lots 67 à 70 sont vendus avec faculté de réunion.

67 VAN CLEEF & ARPELS
Beau collier «Twist» formé d’une torsade de billes 

d’or jaune (750), perles de culture blanches et perles 

de turquoise. 

Fermoir clapet en or jaune (750).

Signé et numéroté 10310 CS 62.

Vers 1962.

Poids brut : 112 g. - Long. : 37 cm.  

Avec une pochette de voyage de la maison.

8 000 / 10 000 €

Les lots 67 à 70 sont vendus avec faculté de réunion.

68 VAN CLEEF & ARPELS
Bracelet «Twist» formé d’une torsade de perles d’or 

jaune (750), de perles de culture blanches et de 

perles de turquoises. 

Signé et numéroté 101145 62.

Vers 1962.

Poids brut : 61,9 g. - Long. : 18 cm.

4 000 / 5 000 €

Les lots 67 à 70 sont vendus avec faculté de réunion.

69 VAN CLEEF & ARPELS
Bague jonc bombée «Twist» en or jaune (750) ornée 

d’une alternance de perles de culture blanches, billes 

de turquoise et perles d’or.

Signée et numérotée B 216 ...? .

Vers 1960-65.

Poids brut : 13,1 g. - Tour de doigt : 48,5.

Rayures, notamment sur la numérotation, quelques 

turquoises éteintes, un accident et manque à une 

perle de turquoise, traces de colle, accident et 

manque à une perle de culture.

1 500 / 2 000 €

Les lots 67 à 70 sont vendus avec faculté de réunion.
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72 ** VAN CLEEF & ARPELS
Bracelet «Delphes» en or jaune (750) texturé à 

maillons ovales évidés alternés de cabochons ovales 

de corail peau d’ange et de chrysoprase en serti clos. 

Fermoir dissimulé dans un maillon.

Signé et numéroté 124005.

Vers 1970-75.

Poids brut : 33,2 g. - Long. : 18,5 cm. 

4 000 / 6 000 €

Les lots 71 à 74 sont vendus avec faculté de réunion

73 **Attribuée à VAN CLEEF & ARPELS
Importante bague «Delphes» en or jaune (750) 

texturé de forme quadrilobée ajourée ponctuée de 

cabochons de chrysoprase et centrée d’un cabochon 

pain de sucre de corail peau d’ange. 

Vers 1970-75.

Poids brut : 16,4 g. - Tour de doigt : 48. 

Non signée. 

2 000 / 3 000 €

Les lots 71 à 74 sont vendus avec faculté de réunion

74 ** VAN CLEEF & ARPELS
Élégante paire de clip d’oreilles «Delphes» en or 

jaune (750) texturé de forme quadrilobée ajourée 

ponctuée de quatre cabochons de corail peau d’ange 

en serti griffe et centrée d’un cabochon pain de sucre 

de chrysoprase.

Signés et numérotés B 3040 C 37 sur les raquettes.

Vers 1970-75.

Système pour oreilles non percées, raquettes en or 

jaune (750).  

Poids brut total : 32,2 g. - Dim. : 3,1 x 3,1 cm. 

4 000 / 5 000 €

Les lots 71 à 74 sont vendus avec faculté de réunion

71 ** VAN CLEEF & ARPELS
Collier «Delphes» en or jaune (750) à deux rangs 

de maille torsade alternée de billes de corail peau 

d’ange et de chrysoprase, retenant deux éléments 

formant un important pendentif à transformations 

en or jaune (750) en forme de rosace composée 

de cabochons ronds de corail peau d’ange et 

chrysoprase, et de demi-sphères d’or texturé, en serti 

clos torsadé. 

La bélière amovible, l’élément principal formant clip 

de revers.

Epingles en or jaune (750). 

Collier, pendentif-bélière et clip signés et numérotés 

117815.

Vers 1970-75.

Poids total brut : 98,5 g. 

Long. chaîne : 67 cm. 

Dim. pendentif entier : 9,7 x 5,5 cm. - Dim. clip 

seul : 5,6 x 5,6 cm.

15 000 / 20 000 €

Les lots 71 à 74 sont vendus avec faculté de réunion

Détail du lot 71
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79  Bague chevalière en or 750 et platine 850 millièmes, 

ornée d’un diamant taille ancienne en serti grain, la 

monture à décor de godrons. 

Travail français vers 1930/40.

Poids du diamant : 1,30 cts env.

Poids brut : 17,40 g.- Tour de doigt : 51.

2 000 / 3 000 €

80 VAN CLEEF & ARPELS
Bague jonc «Philippines» en or jaune (750)  

centrée d’un pavage de petits diamants épaulé de 

baguettes bombées de chrysoprase. 

Signée et numérotée 68 B 5001 C 335.

Vers 1968.

Poids brut : 7,1 g. - Tour de doigt : 49. 

Rayures, une baguette à refixer, traces de colle sur 

l’autre.

1 000 / 1 500 €

81 Attribué à GAY Frères 
Important et beau bracelet jonc ouvrant en corne 

brune sculptée, centré d’un motif en or jaune (750) 

de deux têtes de panthères affrontées retenant dans 

leurs gueules un anneau d’or mobile, leurs yeux 

ponctués de rubis ronds facettés et leurs taches en 

émail noir.

Poinçon tête d’aigle et poinçon de maître illisible. 

Fermoir cliquet et huit de sécurité en or jaune (750).

Poids brut : 89,1 g. - Tour de poignet : 18 cm. 

Rayures et petits manques à l’émail. 

3 000 / 5 000 €

On y joint deux éléments en bois exotique (probablement 

en ébène) de remplacement.

75  Bague dôme en or jaune (750) à motif tressé de 

chevrons.

Poinçon d’orfèvre Chrétien, 8 rue de Charlot, Paris. 

Poids : 9,3 g. - Tour de doigt : 54.

Petites rayures d’usage. 

300 /  400 €

76 VAN CLEEF & ARPELS 
Important pendentif clip de revers en or jaune (750) 

figurant une tête de lion en rosace stylisée, la crinière 

ajourée, les yeux en cabochons de chrysoprase de 

forme navette et la truffe en onyx sculptée.

Bélière amovible. 

Epingles en or jaune (750). 

Signé et numéroté 125904, la bélière signée et 

portant le même numéro.  

Vers 1970.

Poids brut : 48,9 g. - Diam. : 7,3 cm.  

7 000 / 9 000 €

77 VAN CLEEF & ARPELS
Paire de clips d’oreilles en or jaune (750) à motif 

d’un maillon ovale ajouré en partie pavée de petits 

diamants taille brillant en serti grains.

Système pour oreilles non percées, raquettes en or 

jaune (750).  

Signées et numérotées A1 B 3155 sur les raquettes. 

Poids total brut : 8,3 g. 

Haut. : 1,6 cm. - Larg. : 1 cm.

Petites rayures d’usage. 

Avec une pochette de voyage de la maison.

2 000 / 3 000 €

78 VAN CLEFF & ARPELS
Bague en or jaune (750) à motif d’une tresse de deux 

godrons.

Signée et numérotée B5701?8 (?).

Poids : 13,5 g. - Tour de doigt : 56.

Rayures d’usage.

350 /  450 €
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86  Bague en or jaune (750) ornée d’un saphir ovale 

facetté en serti clos dans un entourage de diamants 

taille brillant en serti grains, l’épaulement orné de 

diamants taille baguette en serti rail.

Poids approximatif du saphir : 4,80 carats environ.

Poids brut : 9,9 g - Tour de doigt : 54. 

Rayures et égrisures.

3 000 / 5 000 €

87  Jolie bague en or jaune (750) centrée d’une aigue-

marine pâle de taille émeraude, épaulée de six petits 

diamants taille brillant en serti griffe.

Poids approximatif de l’aigue-marine : 11,50 carats 

environ.

Poids brut : 11,2 g. - Tour de doigt : 52. 

Très légères rayures d’usage à la monture.

1 000 / 1 500 €

82  Collier en or jaune (750) à deux brins de maille façon 

Tubogaz accolés et torsadés, en chute.

Fermoir cliquet et huit de sécurité. 

Poids : 163,7 g. - Long. : 42 cm.

2 300 / 2 800 €

83  Bracelet en or jaune (750) formé de trois brins de 

maille façon Tubogaz accolés et en partie torsadés, 

en chute. 

Fermoir clapet. 

Poids : 49,9 g. 

Long. : 18,5 cm. - Larg. : 0,7 à 2,6 cm.

1 500 / 2 000 €

84  Bague solitaire en platine 850 millièmes, ornée d’un 

diamant demi-taille en serti griffe. 

Travail français.

Poids du diamant : 6,81 cts.

Poids brut : 5,50 g. - Tour de doigt : 57.

Très léger manque de matière sur le rondiste.

25 000 / 30 000 €

85  Pendentif en or 750 millièmes, orné d’un diamant 

taille poire brillanté en demi serti clos. Il est retenu 

par une chaîne en or 750 millièmes, maille fantaisie, 

agrémentée d’un fermoir mousqueton. 

Travail français.

Poids du diamant : 1,30 ct env.

Poids brut : 6,20 g. - Long.: 42 cm.

2 500 / 3 000 €
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92 VAN CLEEF & ARPELS
Beau bracelet ruban en filins d’or jaune (750) tressée 

en partie aplatis, modèle «cousu sellier». 

Fermoir clapet avec cliquet de sécurité. 

Signé, numéroté 119811 66. 

Vers 1966.

Poids : 105,1 g. - Long. : 17,5 cm. - Larg. : 1,8 cm.

Avec un écrin de la maison.

6 000 / 8 000 €

93 Lot de deux perles fines de conque.
Poids : 1.03 et 1.86 carats. 

Elles sont chacune accompagnées d’un certificat 

du Laboratoire Français de Gemmologie en date du 

29 septembre 2022 précisant : Couleur rose, lustre 

excellent, pas d’indication de traitement.

1 000 / 1 500 €

88  Importante paire de pendants d’oreilles en or jaune 

(750) formés d’enroulements de ruban texturé. 

Système pour oreilles non percées. 

Poids total : 42,1 g. - Dim. : 6,8 x 3,2 cm. 

Accidents aux caoutchoucs.

1 200 / 1 400 €

89 VAN CLEEF & ARPELS
Importante et belle bague marquise festonnée à trois 

gradins en or jaune (750), le centre orné de neuf 

diamants taille brillant formant un motif de navette 

sur un fond d’or texturé et bordée de diamants taille 

brillant.

Signée et numérotée 28204. 

Vers 1970-80.

Poids brut : 15,9 g. - Tour de doigt : 51.

3 000 / 4 000 €

90 VAN CLEEF & ARPELS
Bracelet articulé en or jaune (750) formé de deux 

frises de motifs de feuilles stylisées et de perles de 

culture blanches en serti clou. 

Fermoir cliquet et huit de sécurité, ponctué d’un 

petit diamant en serti clos.

Signé et numéroté B 2609 P2. 

Poids brut : 56,8 g. - Long. : 17,5 cm.

3 000 / 5 000 €

91 VAN CLEEF & ARPELS
Sautoir «Alhambra» en or jaune (750) à vingt motifs 

de quadrilobes granulés alternés de chaîne maille 

forçat. 

Signé VCA sur un motif. 

Fermoir menotte. 

Poids : 48,8 g. - Long. : 80 cm. 

7 000 / 9 000 €
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97 FROJO
Bague marguerite en or jaune (750) centrée d’une 

émeraude rectangulaire à gradins dans un entourage 

de diamants taille brillant en serti griffes.

Poids approximatif de l’émeraude : 2,25 carats 

environ.

Signée à l’intérieur.

Poids brut : 7,1 g.  - Tour de doigt :  50. 

Égrisures, quelques fêlures affleurantes.

1 800 / 2 500 €

98  Beau bracelet ligne en or jaune (750) orné de 

cinquante et un diamants taille brillant en serti 

griffes. 

Poids approximatif de chaque diamant : 0,15 carats 

environ.

Poids brut : 22,1 g. - Tour de poignet : 18 cm. 

Système élastiqué, sans fermoir.

3 000 / 5 000 €

99  Paire de puces d’oreilles en or gris (750) ornées 

chacune d’un diamant taille brillant en serti griffes.

Poids approximatif de chaque diamant : 1 carat 

environ.

Système pour oreilles percées.

Poids brut total : 1,7 g.

3 000 / 4 500 €

94  Bague en or jaune (750) sur panier ajouré de 

rinceaux centrée d’une émeraude de taille émeraude, 

cernée d’une ligne de diamants taille brillant, en 

suite sur les épaulements, en serti rail.

Poids approximatif de l’émeraude : 2,20 carats environ.

Poids brut : 12,4 g. - Tour de doigt : 54.

Rayures d’usage, cerclage rainuré de l’émeraude à 

revoir (petites fentes) ; infimes égrisures. 

2 000 / 3 000 €

95  Collier en or jaune (750) à maille gourmette tressée 

aplatie, centré d’un diamant demi-taille en serti clos. 

Fermoir menotte et chaîne de sécurité. 

Poids approximatif du diamant : 1,35-1,40 carat 

environ.

Poids brut : 34,2 g. - Long. : 38 cm. 

Infimes rayures d’usage.  

4 500 / 5 500 €

96 OMEGA
Montre bracelet de dame en or jaune (750). 

Boîtier de forme coussin, la lunette ornée de petits 

diamants taille brillant en serti griffes et rubis 

calibrés en serti rail. 

Cadran à fond crème, signé, index peints en noir 

chiffres romains pour les heures et points dorés pour 

les minutes. 

Mouvement quartz, numéroté 281.002.

Fond clipsé, signé et numéroté 1375 et 591943. 

Bracelet en or jaune (750) à maille tressée, fermoir 

clapet à échelle. 

Poids brut : 38,7 g. 

Dim. boîtier :  22 x 22 mm. 

Long. bracelet :  15,5 cm. 

Infimes rayures d’usage.

1 000 / 1 500 €
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105  Bague en or gris (750) centrée d’un saphir 

rectangulaire à angles coupés facetté dans un 

entourage de diamants taille brillant en serti griffes.

Poids approximatif du saphir : 3,60-3,70 carats environ.

Poids brut : 7,3 g. - Tour de doigt : 53.

Rayures et quelques petites égrisures.      

3 000 / 3 500 €

105.1  Bague solitaire en or gris (750) à anneau plat ornée 

d’un diamant taille brillant en serti griffes. 

Poids approximatif du diamant : 1,40-1,50 carats 

environ (hauteur non mesurable).

Poids brut : 7,3 g. - Tour de doigt : 52.

Diamant probablement traité.

3 000 / 3 500 €

106  Paire de puces d’oreille en or gris (750) et platine 

(850) ornées d’un diamant taille brillant en serti 

griffes.

Poids approximatif des diamants : 0,50 carat chacun 

environ (hauteur non mesurable). 

Poids total brut : 2,3 g.

Système pour oreilles percées, fermoirs en or gris 

(750) Mecan.

Infime torsion à une tige.

800 / 1 000 €

107  Importante et belle bague en or gris (750) ornée 

d’un saphir taille coussin épaulé de deux diamants 

radiants rectangulaires, en sertis griffes et clos.

Poids brut : 12,9 g. - Tour de doigt : 55. 

Quelques inclusions affleurantes sur le rondiste, 

infimes égrisures.

Elle est accompagnée d’un certificat du GRS 

Swisslab indiquant 24,68 carats, traitement 

thermique. 

15 000 / 20 000 €

100  Collier rivière en or gris (585) orné de cent saphirs 

ovales facettés en serti griffes.

Fermoir cliquet avec huit de sécurité. 

Poids brut : 29 g. - Long. : 43,5 cm.

Pampille centrale manquante.

Rayures d’usages, petit accroc sur le profil d’un 

chaton ; quelques cavités cristallines ouvertes, 

affleurantes, quelques égrisures et petits éclats.

2 000 / 3 000 €

101  Importante bague en filins d’or gris (750) centrée 

d’un saphir synthétique ovale facetté dans un triple 

entourage de diamants de taille brillant ou navette, 

en serti griffes.

Poids approximatifs du saphir : 5,90-6 carats 

environ.

Poids brut : 14,1 g. -Tour de doigt : 54.

Quelques usures à la rhodiure.

Quelques égrisures ; petits chocs et petits éclats aux 

pointes de certaines navettes.

2 000 / 3 000 €

102  Bague en or gris (750) ornée d’un diamant demi-

taille en serti griffes, épaulé de dix petits diamants 

taille brillant en serti grains. 

Poids approximatif du diamant principal : 2,85 

carats environ. 

Poids brut : 5,7 g - Tour de doigt : 53. 

6 000 / 8 000 €

103  Bague marguerite en or gris (750) ornée d’un saphir 

ovale facetté dans un entourage de diamants taille 

brillant, en serti griffes.

Poids approximatif du saphir : 3 carats environ.

Poids brut : 6,95 g. - Tour de doigt : 53.

Rayures et petits chocs à la monture ; égrisures et 

petits éclats au saphir.

800 / 1 500 €

104  Pendentif en or gris (750) orné d’un diamant taille 

brillant en serti griffes, la bélière ornée de deux 

diamants taille brillant. 

Diamant à ressertir.

Poids du diamant : 2.58 carats. 

Poids brut monture : 1,5 g.

Egrisures.

8 000 / 12 000 €
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108  Belle bague en platine (850) ornée d’un diamant taille brillant en serti griffes, épaulé de deux diamants taille baguette.

Poids du diamant : 7,41 carats.

Poids brut : 6,0 g. - Tour de doigt : 52 (avec anneau réducteur). 

Manque un côté de l’anneau réducteur, petites rayures d’usage. 

Elle est accompagnée d’un certificat du Laboratoire Français de Gemmologie du 17 mai 2023 indiquant : couleur J, pureté 

VS2, luminescence faible. 

40 000 / 60 000 €



 VENDREDI 23 JUIN  I  DROUOT ESTIMATIONS 49 



50  DROUOT ESTIMATIONS  I  VENDREDI 23 JUIN

113  Bracelet jonc ouvrant à charnière en or jaune (750) 

à décor de godrons tors, les deux extrémités ornées 

d’une améthyste et d’une citrine sculptées en forme 

de cœur, bordées de petits diamants taille brillant en 

serti grains. 

Poids brut : 31,7 g. - Tour de poignet : 17 cm. 

Très petite torsion au serti de la citrine.

1 200 / 1 800 €

114 Attribué à RAM RIJAL
Impressionnante bague jonc en or 22 carats  

(916 millièmes), d’inspiration Viking à décor de trois 

tresses. 

Vers 2000.

Poids : 68,50 g.- Tour de doigt : 56,5.

5 500 / 6 000 €

Il s’agit d’une pièce unique. Des modèles similaires 

d’époque Viking sont visibles au British Museum à Londres. 

En cet âge, l’or était un métal assez rare en Scandinavie 

mais sa présence bien réelle en faisait déjà un métal très 

recherché notamment pour la fabrication de bijou.

Des pièces de Ram Rijal, créateur basé à Londres, sont 

également visibles dans le livre ‘’Untamed Encounters de 

Mimi Lipton’’ aux éditions Thames & Hudson.

109  Collier en or jaune (750) de section ronde à maille 

“millegrains”. 

Fermoir cliquet avec système de sécurité. 

Poids : 76,6 g. - Long. : 43,5 cm. 

Léger enfoncement sur le fermoir.

2 500 / 3 000 €

110  Importante broche pendentif en or jaune (750) formé 

d’une couronne de feuillage entourant un quartz 

fumé taille rectangulaire à pans coupés et gradins. 

Poids brut : 68,7 g. - Dim. : 9,3 x 5,9 cm. 

Dim. approximatives de la pierre : 35 x 25,5 mm 

environ.

350 /  450 €

111  Important pendentif formant broche en or jaune 

(750) brillant et amati, à motif d’une tête de bélier, 

la toison formée de billes d’or poli et amati. 

Bélière mobile.

Poids : 86,2 g. - Dim. : 6,3 x 5,4 cm.

2 800 / 3 500 €

112  Importante broche pendentif en or jaune (750) 

travaillé en amati, de forme triangulaire aux angles 

arrondis et légèrement concave, centrée d’une citrine 

pâle de taille ovale facettée en serti griffe.

La bordure ornée d’une torsade. 

Bélière mobile. 

Poids approximatif de la citrine : 61 carats environ. 

Poids brut : 40,3 g. - Dim. : 7,7 x 5 cm. 

Petit défaut de fabrication.

200 /  300 €
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116 ** GILBERT ALBERT
Important sautoir en or jaune (750) à maillons 

enchevêtrés de diverses formes libres, ornés de 

perles keshi blanches, de perles baroques de culture 

noires et cabochons de corail rouge. 

Fermoir crochet dissimulé dans un maillon.

Signé et numéroté 1514.

Poids brut : 2694,5 g. - L ong. : 73 cm. 

Légères égrisures. 

7 000 / 9 000 €

117 **Gilbert ALBERT
Broche pendentif en filins d’or jaune (750) de forme 

libre ornée de trois perles keshi blanches, deux perles 

baroques de culture noires et deux cabochons ovales 

de corail rouge. 

Epingle en or gris (750).

Signée et numérotée 1514. 

Poids brut : 61,4 g. - Dim. : 6,4 x 6,8 cm.

Quelques légères égrisures. 

2 500 / 3 500 €

115 ARTHUS BERTRAND
Étonnant bracelet jonc ouvert en or jaune (750) à 

décor central d’une forme paraboloïde ajourée en 

filins d’or. 

Poinçon d’orfèvre ‘RR’. 

Poids : 66,1 g. - Tour de poignet : 17,5 cm. 

Légères rayures d’usage.

Avec écrin à la forme de la maison.

3 500 / 4 000 €

Provenance : 

Ce bijou unique a été fabriqué par la société Arhtus-

Bertrand sur les dessins de Maurice Bayen, grand physicien. 

Notamment Recteur de l’Académie de Clermont-Ferrand 

(1950-1954), Directeur du Palais de la Découverte (1960-

1964) et Recteur de l’Université de Strasbourg, il avait 

fait la connaissance d’André Arthus-Bertrand durant 

leur captivité en Allemagne, et les deux hommes étaient 

ensuite restés amis. Ce bracelet est resté dans la famille 

de Maurice Bayen.

115.1 MIKIMOTO 
Étonnante bague en platine (850) à large anneau 

plat centré d’une importante perle grise de culture de 

Tahiti sur un piédestal quadripode, épaulée de deux 

perles de culture blanches du Japon. 

Diam. de la perle principale : 14.50 x 14.70 mm. 

Diam. des perles blanches : 7.00 et 7.20 mm. 

Poids brut : 28,8 g. - Tour de doigt : 53.

Achetée en 1998 chez Mikimoto. 

800 / 1 000 €

Détail du lot 115.1
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Connaissez-vous  
la valeur de vos biens ?

Estimations gratuites  
dans nos bureaux  
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de 10h à 13h et de 14h à 17h. 

Estimation via  
notre formulaire en ligne,  

réponse sous 48 heures.

7, rue Drouot 75009 Paris - Tél. 01 48 01 91 00 - www.drouot-estimations.com
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Détail du lot 92
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L’ESTIMATION BASSE PLUS UNE ENCHÈRE, au cas où la communication est 
impossible pour quelque cause que ce soit. Drouot-Estimations ne peut être tenu 
responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre.

Ordres d’achat : bids@drouot.com

Paiement
Tout achat devra expressément être réglé au comptant durant ou dès la fin de 
la vente.
 A défaut de paiement en espèces, chèque ou carte bancaire, il pourra être 
procédé à la remise en vente sur folle enchère de l’objet immédiatement ou à la 
première opportunité avec paiement de la différence par le premier enchérisseur, 
à la poursuite en paiement de  l’adjudicataire à ses frais ou à la  résolution de 
plein droit de la vente  sans préjudice des dommages-intérêts à la charge de 
celui-ci.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- Par carte bancaire en salle : Visa et Mastercard.
- Par chèque bancaire certifié ou chèque en euros émanant d’un établissement 
bancaire de droit français, domicilié en France avec présentation obligatoire 
d’une pièce d’identité en cours de validité. En cas de paiement par chèque non 
certifié, le retrait des objets pourra être différé jusqu’à l’encaissement du chèque 
et aucun objet ne sera délivré.
Tout règlement par chèque supérieur ou égal à 1 000 € fera l’objet d’une 
délivrance différée.
- Par virement bancaire et en euros :
BNP PARIBAS
PARIS LA CENTRALE
(00828)
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 2854 076
- En espèces (décret du 24 juin 2015) :
Jusqu’à 1 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français, 
particuliers et professionnels.
Jusqu’à 15 000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants étrangers 
justifiant de leur domicile fiscal hors de France.

Retrait des lots & Magasinage
Les lots seront stockés gratuitement à Drouot Estimations les 15 jours suivants la 
vente et pourront être retirés au 
7, rue Drouot, 75009 Paris, du lundi au vendredi de 10h à 13h et 14h à 17h.
Aucun achat ne sera délivré avant paiement effectif de l’intégralité du 
bordereau.
Les œuvres acquises sont sous l’entière responsabilité de l’acheteur et ce, dès 
l’adjudication prononcée.

Drouot-Estimations ne se chargera pas d’envoyer les objets achetés par les clients.
Il leur appartiendra de prendre leurs dispositions pour l’enlèvement et emballage 
de leur(s) achat(s).
Si l’adjudicataire ne dispose pas de transporteur, toute demande d’envoi  
par la poste ou coursier peut être adressée directement à Drouot Transport  
(01 48 00 22 49 ; drouot-transport@drouot.com). 
Le règlement du transport est à effectuer directement auprès de Drouot 
Transport.

Avis
Drouot Estimations applique les appellations selon les normes et 
réglementations techniques conformes au décret n° 2002-65  
du 14 janvier 2002.
a) Drouot-Estimations désigne les pierres modifiées par « les pratiques lapidaires 
traditionnelles » de la même manière que celles qui n’auraient pas été modifiées. 
(Art. 3)
b) Drouot Estimations désigne les pierres modifiées par d’autres procédés, par le 
nom de la pierre, suivi de la mention « traitée » ou par l’indication du traitement 
subi. (Art. 2)
Les pierres non accompagnées de certificats ou attestations de laboratoires 
ont été estimées par Drouot Estimations en tenant compte des modifications 
éventuelles du paragraphe a).
c) Drouot Estimations désigne par le terme générique PIERRE suivi d’un 
qualificatif de couleur les désignations suivantes :  pierres synthétiques, pierres 
artificielles et imitations de pierres gemmes.
En ce qui concerne les montres, les restaurations, les modifications, les 
caractéristiques techniques, les numéros de séries, les dimensions, le poids sont 
notifiés dans la mesure de nos moyens.
Ces éléments ne sont donnés qu’à titre indicatif pour faciliter l’inspection de 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle.
La responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert ne saurait être mise en 
cause en cas d’omissions pouvant subsister malgré les précautions prises.
L’absence d’indication n’implique nullement qu’une montre soit exempte de 
défaut.
Aucune garantie n’est faite sur l’état des montres et des bracelets.

Les révisions, réglages, et l’étanchéité restent à la charge de l’acquéreur.
La mention or, platine et argent sans indication complémentaire décrivent les 
lots en or 750 millièmes, en platine 950 millièmes et en argent 925 millièmes.

* Les objets décrits dans le présent catalogue contenant de l’ivoire 
d’Elephantidae spp (I/A), pré-Convention, antérieur au 3 mars 1947 et ayant subi 
une déstructuration mécanique par débit en placage, découpe ou tournage et 
de ce fait conforme au Règle CE 338/97 du 09/12/1996 art.2-Wmc, peuvent être 
commercialisés après obtention d’un CIC préalable à toute vente, conformément 
à la directive européenne CE 2021/2280 du 16/12/2021 et son application à partir 
du 19 janvier 2022.
L’adjudicataire s’engage à fournir sans délai à Drouot Estimations toutes les 
informations éventuellement nécessaires à toutes fins douanières et à faire toute 
diligence qui lui serait demandée par Drouot Estimations pour ce faire.
L’adjudicataire est seul tenu d’accomplir toutes autres diligences résultant 
de la nature particulière d’un tel lot sous sa responsabilité. En particulier, il lui 
appartient de faire les démarches imposées par ses éventuelles revente ou 
exportation hors de France, notamment la demande d’un nouveau CIC de ré-
export sera nécessaire, celui-ci étant à sa charge.
La délivrance d’un tel document n’étant pas automatique.
Pour une éventuelle réexportation hors de France, il appartiendra à l’adjudicataire 
de se renseigner - préalablement à tout achat - auprès des douanes du pays 
destinataire.
Conformément à la nouvelle législation européenne du 16 décembre 2021, ce lot 
ne pourra pas sortir de l’Union Européenne.

OBLIGATION : Pour la délivrance du lot, l’adjudicataire devra présenter sa pièce 
d’identité et communiquer ses coordonnées.

** Spécimen en corail conforme au Règlement CE 338-97 art. 2.w.mc  
du 9 décembre 1996. Antérieur au 1er juin 1947.
Corail (Corallium spp) (Corallidae spp) (NR).
Spécimen non repris à la Convention de Washington (CITES) ni au titre du 
Règlement CE 338/97 du 09/12/1996, ni au Code de l’environnement français.
Pour une sortie de l’Union Européenne, un CITES de ré-export sera nécessaire, 
celui-ci étant à la charge du futur acquéreur. 
La délivrance d’un tel document n’est pas automatique.
Pour une éventuelle exportation, il appartiendra à l’adjudicataire de se renseigner 
- préalablement à tout achat de ce lot contenant du corail - auprès des douanes 
du pays concerné, particulièrement s’il s’agit des Etats-Unis.

°Spécimens en écaille de tortue marine Chelonioidea spp (I/A) pré-Convention, 
antérieurs au 1er juillet 1947 et de ce fait conformes au Règle CE 338/97 du 
09/12/1996 art.2-Wmc.
Pour une éventuelle exportation, il appartiendra au futur acquéreur de se 
renseigner - préalablement à tout achat - auprès des douanes du pays concerné, 
particulièrement s’il s’agit des Etats-Unis.
Pour une sortie de l’Union Européenne, un CITES de ré-export sera nécessaire, 
celui-ci étant à la charge du futur acquéreur.
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Sales conditions
Any bidder acknowledges having read these general conditions below and 
expressly accepting them.
They must identify themselves to Drouot Estimations prior to the sale in order 
to be able to bid by telephone during the very sale. Requests for telephone bids 
must be put in writing and accompanied by a valid identity document as well 
as bank account details. Drouot Estimations will try to contact the bidder by 
telephone during the sale but declines all responsibility if an error or omission 
occurred in the course of this free service.
It is the buyer’s responsibility to check prior to his purchase whether the property 
is subject to customs formalities for export or import to the chosen destination.
A refusal or a delay of an authorization necessary for the export or the import 
could not justify a delay of payment of the total sale price including commission, 
expenses, rights and applicable taxes, nor any cancellation or sale resolution by 
the successful bidder.
If a certificate of free circulation has been issued or if an application is in 
progress, this will be specified when the lot is presented for auction.
No tax-free invoice can be established without official proof of export.

Purchasers will pay in addition to the hammer price, a buyer’s premium of: 
- 25% (VAT inc.).
- 1,2% (VAT inc.) DrouotLive.

In accordance with the law, DROUOT ESTIMATIONS is responsible for the 
contents stated in the catalogue, subject to amendments announced by the 
auctioneer during the sale when presenting the lot.
The dimensions are given on an indicative basis.
No complaint related to restorations, small accidents, and condition will be 
accepted as the public exhibition allows a proper examination by the buyer.
Indications about the condition are available upon request to the auctioneer in 
charge of the sale.

Absentee and phone bids
Auctioneers and experts execute, free of charge, absentee and phone bids, for 
those who cannot attend the sale.
Anyone wishing to set up a phone bid will need to send a request by email, 
attaching a copy of his ID and bank details, at the latest the day before the sale.
Experience reveals that communications are not always possible due to 
technical problem or lack of reception, therefore a phone bid request assumes 
that THE BUYER AGREES TO BID TO THE LOW ESTIMATE PLUS ONE MORE 
BID in case the connection is lost for any reason.
Drouot Estimations cannot be responsible for failing to execute a bid.

To request an absentee or phone bid : bids@drouot.com

Payment
Any purchase will need to be paid during or right after the sale.
Should the buyer fail to pay the amount due by cash, cheque or credit card, the 
lot may be re-offered for sale, under the French procedure known as “procedure 
de folle enchère”, immediately or at the first opportunity with payment of the 
difference by the first bidder, proceedings of the payment at the expense of the 
bidder, cancellation of the sale without any fees. 
Payment can be made in the following ways: 
- By credit card in the saleroom: Visa or Mastercard
- By certified cheque or crossed cheque in euros, upon presentation of a valid 
passport. In case of payment by non-certified cheque, the collection of purchase 
may be postponed until the money has been received.
Collections will be postponed for any payment by cheque above € 1,000 until the 
funds have been credited to our account.
- By bank transfer in euros: 
BNP PARIBAS
PARIS LA CENTRALE 
(00828)
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 2854 076
Any buyer who wants to make a payment by bank transfer from a foreign 
account must take in account additional fees from his bank remaining at his 
own charge.
- In cash (decret of June 24, 2015) : up to  € 1,000 (inc. premium) for French 
citizens or professionals and up to € 15,000 (inc. premium) for foreign citizens 
upon presentation of valid passport and evidence of residence abroad.

Collection and storage
For this sale, lots will be stored free of charge at Drouot Estimations during 15 
days following the sale, after that
charges will apply.
Collection must be made at Drouot Estimations, 7 rue Drouot, 75009 Paris, 
Monday to Friday 10am-1pm & 2-5pm.
Drouot Estimations will not send any sold item by mail and purchasers will need 
to organize their own way of shipping.
If the buyer has no carrier, any request for shipping can be made directly to 
Drouot Transport (01 48 00 22 49,
drouot-transport@drouot.com). Payment for the transport will need to be made 
directly to Drouot Transport.

No purchase will be delivered without reception of full payment.
Bought lots remain entirely under the buyer’s responsibility as soon as the sale 
has happened.

Notice
Drouot Estimations applies the technical regulations per the law, through the 
decree n°2002-65 from January 14th 2002.
a) Drouot Estimations indicates altered stones by « traditional stone method » 
the same way than the ones that haven’t been altered (Art. 3).
b) Drouot Estimations refers altered stones of a different way, by the name of 
the stone, followed by the mention “treated” or by the indication of applied 
treatment (Art. 2).
Stones that are not presented with a certificate or a laboratory report have been 
estimated by Drouot Estimations considering the modifications of a).
Concerning the watches: restorations, modifications, technical features, serial 
numbers, dimensions, weights are notified in so far as we are able.
These elements are given on an indicative basis only to make the inspection 
easier for the potential buyer,and remain subject to his personal assessment.
The auctioneer’s and expert’s responsibilities cannot be questioned in case of 
potential omissions despite the taken precautions.
Missing indications does not imply that a watch can be faultless.
No guarantee can be made on the conditions of watches and bracelets.
Revisions, adjustments, and waterproofness remain at the buyer’s charge.
The gold, platinum and silver mentions without additional information describe 
the lots as per 750 thousandth for gold, 950 thousandth for platinum and 925 
thousandth for silver.

* Objects presented containing less than 20% Elephantidae spp (I/A) ivory or 
rhinocerotidae spp (I/A) horn, (I/A) processed, pre-Convention, prior to 2 March 
1947 and therefore in accordance with EC Rule 338/97 of 09/12/1996 art.2-Wmc, 
the French Orders of 16 August 2016 amended and 4 May 2017, are for sale freely.
For an exit from the European Union, a CITES re-export certificate will be 
required, which is the responsibility of the future buyer. The issuance of such a 
document is not automatic.
For a possible re-export, it will be up to the successful tenderer to obtain 
information - prior to any purchase - from the customs authorities of the country 
concerned, particularly in the case of the United States.

**On the other hand, objects presented containing more than 20% Elephantidae 
spp (I/A) ivory or rhinocerotidae spp (I/A) horn, (I/A) processed, pre-Convention, 
prior to 2 March 1947 and therefore in accordance with EC Regulation 338/97 
of 09/12/1996 art.2-Wmc, and prior to 1 July 1975 and therefore in accordance 
with the French decrees of 16 August 2016 amended and 4 May 2017, may be 
marketed after declaration and obtaining a D permit.
To this end, the person awarded for having bid by any means whatsoever for 
a lot containing more than 20% elephant ivory (elephantidae spp.) or rhino 
horn (rhinocerotidae spp.), and manufactured before 3 March 1947, authorises 
Drouot Estimations to make the necessary purchase declaration on his behalf to 
the competent administration in accordance with Article 2bis of the amended 
decree of 16 August 2016.
The successful tenderer, required to make a declaration, undertakes to provide 
Drouot Estimations without delay with all the information necessary for this 
purpose and to do all the due diligence that would be required of him by Drouot 
Estimations to do so.
The successful tenderer alone shall be required to carry out all other 
due diligence resulting from the particular nature of such a lot under his 
responsibility. In particular, it is up to him to take the steps required by his 
possible resale or export.
For an exit from the European Union, a CITES re-export certificate will be 
required, which is the responsibility of the future buyer. The issuance of such a 
document is not automatic.
For a possible re-export, it will be up to the successful tenderer to obtain 
information - prior to any purchase - from the customs authorities of the country 
concerned, particularly in the case of the United States.
OBLIGATION: For the delivery of the lot, the successful tenderer must present 
his identity document and provide his contact details.

*** Coral specimen complying with the Regulations CE 338-97 art. 2.w.mc of 
December 9th 1996. Prior to June 1, 1947.
Prospective purchasers of or incorporating endangered and other protected 
species of wildlife such as, ivory, and certain species of coral, are advised that 
several countries require a permit (e.g., a CITES permit) from the relevant 
regulatory agencies in the countries of exportation as well as importation.
Accordingly, clients should familiarize themselves with the relevant customs laws 
and regulations prior to bidding on any property with wildlife material if they 
intend to import the property into another country, specicially if it is the United 
States of America.

° Pre-Convention Chelonioidea spp (I/A) sea turtle shell specimen, prior to July 
1, 1947 and therefore in accordance with EC Regulation 338/97 of 09/12/1996 
art.2-Wmc.
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ESTIMATIONS GRATUITES ET VERBALES DES OBJETS PRÉSENTÉS  

DU LUNDI AU SAMEDI DE 10 H À 13H ET DE 14H À 17 H.

Fait à .................................................. le .................................................. 2023

Ordre d’achat 
À renvoyer par courrier ou e-mail (bids@drouot.com)  
à Drouot Estimations 

N° du lot désignation du lot Enchère maximum

M.    *emM L’intégralité des mentions en gras doit impérativement être renseignée 

Prénom ................................................................................ Nom ............................................................................................................................. 

Représentant de ................................................................... ...................................................................................................................................... 

Pièce d'identité : numéro ...................................................................................................................... Date de délivrance .................................. 

Adresse postale ...................................................... .................................................................................................................................................. 

Code postal ............................................................. Localité ................................................................ Pays ......................................................... 

Renseignements complémentaires : Tél.  ...................................................................................................................................... 

Communication écrite (Fax ou Courriel) .............................. ...................................................................................................................................... 

Demande à DROUOT ESTIMATIONS d’enchérir pour mon compte sur les lots suivants et à hauteur de la somme indiquée ci-dessous, frais à la charge des acheteurs en sus. 

Demande à être appelé au téléphone lors de la vente pour porter des enchères téléphoniques :    Oui      Non  
 

M’engage à payer sans délai le prix des achats réalisés pour mon compte augmenté des frais à la charge des acheteurs de 25 % ttc, et joins impérativement  

au présent ordre d’achat une lettre accréditive de banque, ou un Relevé d’identité bancaire complet correspondant à un compte dont je suis titulaire  

 

Déclare être informé et consentir à ce que le document joint et ses informations soient conservés par DROUOT ESTIMATIONS  

après la vente si je suis déclaré adjudicataire et jusqu’à complet paiement des sommes dues. 
 

Reconnais : 

- que toute demande d’enchère téléphonique PRESUPPOSE UN ORDRE D’ACHAT A L’ESTIMATION BASSE PLUS UNE ENCHERE, au cas où la communication ne serait  

pas possible pour quelque cause que ce soit. 

- que les ordres d’achat constituant une facilité pour le client, DROUOT ESTIMATIONS n’est pas responsable de n’avoir pu l’exécuter. 

- que les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire et à ses risques dès l’adjudication prononcée. 

- que leur prix étant payable au comptant, aucun objet n’est délivré avant paiement effectif de l’intégralité du bordereau. 

- que tout objet non retiré en salle au plus tard le lendemain de la vente à 10 heures, est descendu au sous-sol de l’Hôtel Drouot par son service de magasinage,  

à charge pour l’adjudicataire de régler les frais de stockage et manutention lors de son retrait. 

- Drouot-Estimations ne se chargera d’aucun envoi. Il appartiendra à l’acheteur de prendre ses dispositions pour le retrait de ses lots.

Signature

7, rue Drouot 75009 Paris - Tél. 01 48 01 91 00 - www.drouot-estimations.com 
SAS AU CAPITAL DE 160 000 € 16

ESTIMATIONS EXPERTISES VENTES

Vente du vendredi 23 juin 2023

Impression & réalisation - FEM OFFSET (94600) - www.femimprimeurs.com






